

烟台市芝罘区道恕街小学 2022-2023 学年艺术教育发展年度报告

一、基本情况

我校目前有 658 名学生，专职艺术教师 3 人，兼职艺术教师 1 人，开设 15 个教学班，美术教室 1 个，陶泥室 1 个，舞蹈教室 1 个，音乐教室 1 个。

二、主要举措和成效

（一）学校重视艺术教育经费的投入

学校这一年不断改善艺术教育条件，本学年投入经费 3 万余元购入音乐和美术器材，确保艺术教育发展的基本需要。

（二）加强师资队伍建设

学校现有专职美术教师 1 名、专职音乐教师 2 名，为了保证艺术教育质量，多次参与区教研室组织的各类专业培训。

（三）各项艺术课程建设

1. 艺术课程建设

我校严格执行课程计划，按要求开齐开足艺术课程。一至五年级每班音乐课、美术课每周 2 课时，其他艺术课程每周 2 课时。

2. 艺术教育管理

为了全面做好学校艺术教育工作，学校制订了《艺术器材管理制度》、《学生艺术素养发展测评制度》、《艺术教育学期教研计划》等，确保艺术教育工作正常有序进行。学校制订有关艺术教育工作的奖励办法，按照学校的年度考核方案，对取得成

绩的老师进行奖励并予以公示。

3. 课外艺术活动

每学年举办 2 次艺术节活动，为了丰富校园文化生活，促进我校实施素质教育的进一步发展，活跃我校校园艺术氛围，彰显学生积极向上的精神风貌，丰富活跃第二课堂，切实提高学生的合唱艺术水平，推动我校学生合唱艺术的发展，从而提高学生的艺术修养和审美情趣。学校举办“歌声满校园，唱响主旋律”合唱比赛活动。

4. 校园文化艺术环境

利用美术教室及走廊文化，展示美术作品。走廊文化展示多种艺术形式的文字、图片、画作等内容，师生共同创办主题黑板报，引领学生感受文化魅力，培养良好的艺术情操和道德修养。





5. 重点项目推进

学校积极参加烟台市美育现场会，参与以爱党、爱国、爱家乡、爱美好生活，弘扬中国传统文化为主题的书画展示活动。两名学生的美术作品参与了此次展示。在学校“民族团结一家亲”主题活动中，举办了以民族风俗、服饰等内容的绘画、手工作品展示，一、二年级学生参与了以服饰色彩为主题的绘画，三四年级以民族服饰、乐器、头饰等为主题进行了绘画、手工的设计制作，五年级进行了以“民族大团结”为主题的大幅创作绘画，作品丰富多彩，不仅激发了学生们的美术积极性，更增强了爱国情怀。

(四) 学校艺术教育自评制度

本学年我校师生参加艺术展演活动,对参加校内外各级各类文艺竞赛中获奖的师生及团体,按照相关的制度进行评比和奖励。

学校名称	优秀率	良好率	合格率	不合格率
烟台市芝罘区道恕街小学	29.4%	39.8%	30.8%	0%